## "Государственный заповедник "Остров Врангеля" Объект Всемирного природного наследия

Остров Врангеля, по чукотски Остров белых медведей «Умкилир», находится в Северном Ледовитом океане между Восточно-Сибирским и Чукотским морями, в 140 км. к северу от побережья Чукотки.

Координаты: 42°43′48 с.ш. 133°04′59 в.д. Площадь острова 7670 кв.км. Наивысшая точка 1096 м.

Назван в честь Фердинанда Врангеля, российского исследователя Севера. Входит в список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО



В 1976 году на острове Врангеля был создан заповедник, включающий, помимо самого острова, территорию близлежащего острова Геральд и прилегающую к ним 12-мильную морскую акваторию. Основная задача этого заповедника — сохранение и изучение фауны островной части Арктики.





Климат заповедника «остров Врангеля» довольно суров. С февраля по март температура редко поднимается выше -30 градусов, а ветер, сопровождающий метели, достигает скорости 40 метров в час и выше. Даже летом случаются заморозки и снегопады. Ледяные массивы на островах сохраняются круглый

год.



Рельеф острова Врангеля гористый, горы занимают более половины территории острова. У моря они обрываются скалами. В местах, где берега более пологи, встречаются песчано-галечные косы. Кроме того на острове есть и ручьи — более полутора тысяч, и около 900 озер.

Остров Геральд представляет собой высокий останец, который со всех сторон обрывается в море скалистыми крутыми уступами.



Растительность острова Врангел Не смотря на суровые условия флора острова Врангеля довольно разнообразна, хотя в основном это низкорослые кустарники, травянистые растения и мхи. На территории заповедника произрастают 417 видов сосудистых растений, 4 вида водорослей, грибы: сыроежки, шампиньоны и другие. Здесь насчитывается 122 вида мха, несколько видов полярного мака, камнеломки. лисохвост, незабудки, звездчатки, валериана, лютик, кисличник, дюпонтия Фишера и много других видов растений.





## Животный мир острова Врангеля

Не смотря на суровые условия и скудность растительности, на острове Врангеля обитают и сухопутные и морские животные, а так же большое количество птиц. Самыми крупными животными острова Врангеля являются белые медведи, овцебыки, северные олени и моржи. Животные поменьше это: полярные волки, лисицы, песцы и несметное количество леммингов. Острова Врангеля и Геральд с давних времен облюбовали белые медведи для выведения здесь потомства. Удаленность от материка, отсутствие других хищников и сделали остров Врангеля своеобразным родильным домами этих полярных хищников. На острове Врангеля самая большая в мире концентрация родовых берлог белого медведя. Осенью на остров Врангеля стекаются почти со всего российского севера белые медведицы, ожидающие детенышей. Каждую зиму от 300 до 500 медведиц залегают в берлоги чтобы вывести





На территории заповедника совершенно отсутствуют земноводные и пресмыкающиеся, зато здесь гнездятся 169 видов различных птиц, например, гага обыкновенная и гребенушка, исландский песочник, сапсан и кречет. Кстати, на острове Врангеля находится самая крупная в Евразии колония



